

珠晖区纪委监委

派驻监督“探头” 紧盯“四个关键”

本报讯 (通讯员 王建军 唐兰荣 记者 周琪) “你单位部分股室及二级机构负责人在同一岗位工作年限过长,存在较高廉政风险,建议按照规定程序进行轮岗交流……”近日,珠晖区纪委监委派驻区财政局纪检监察组向区财政局提出建议,督促该局党组进一步担负起党风廉政建设主体责任。

今年以来,珠晖区充分发挥派驻机构“探头”作用,紧盯“四个关键”,精准发力。突出管好关键人,强化对驻在单位领导班子特别是对一把手的监督,盯牢权力集中关键环节、资金密集重点岗位的党员干部;突出管到关键点,紧盯重要时段、重要节点,抓早抓小,着力发现苗头性倾向点、内部管理薄弱点、岗位廉政风险点,督促制定风险防范措施;突出管住关键事,紧紧围绕党和国家中心工作、重点任务和涉及人民群众切身利益的重大问题加强监督,深入查找违反中央八项规定精神、违反六项纪律等问题线索;突出管在关键时,紧盯重要时段、重要节点,做到及时红脸出汗,咬耳扯袖,防未病、看小病、治大病。

1—5月,该区6个派驻纪检监察组共开展各类监督检查60次,督促整改问题9个;受理信访举报件36件次,处置问题线索23件,约谈提醒21人,立案查处10件,组织处理11人,收缴违纪款(物)157600元。

石鼓区

校长园长交流创卫经验

本报讯 (记者 李少华 通讯员 邓夏兰) 昨日上午,石鼓区教育系统召开创建国家卫生城市现场交流会,总结前段时间创卫工作,对下一步迎接国家评审作出部署。

交流会上,人民路小学、成龙成章雁栖湖学校就创卫工作中的饮用水及传染病防控、健康教育、食堂食品卫生等方面介绍了经验。与会人员还走进这两所学校观摩交流,了解校园环境、食堂及台账建设情况。



南岳首个乡镇商会成立

本报讯(通讯员 王盈) 6月18日上午,南岳区首个乡镇商会——南岳镇商会成立暨一届一次会员大会召开。

当天的会议吸引了湖南省东汇建设有限公司、南岳区文创投资管理有限公司、湖南臻图广告传媒有限公司等40家会员企业参会。大会选举产生了南岳镇商会理事会成员,易东耘当选南岳镇商会首届会长。该商会将架起南岳镇党委政府与乡友的桥梁,成为该镇企业家交流合作的重要平台。



今年来,珠晖区以茶山坳镇美丽乡村建设整域推进为契机,重点连片打造堰头、金甲、黄洲、农林4个美丽乡村,壮大早熟梨、草莓、萝卜、有机蔬菜等特色产业,发展民宿、采摘、垂钓、赏花、拓展等旅游文化,全力打造“一村一品”“一村一韵”乡村旅游品牌。图为茶山坳镇堰头村景色。

■记者 周琪 摄

简讯

6月14日,耒阳市2019年第一期科级干部培训班47名学员带着《关于培育我市特色农业产业的思考》的课题,走进江头生态农业开发有限公司调研特色产业。

调研中,学员们实地察看了连片茶园

种植基地,参观了茶叶摊青车间,向工作人员详细了解相关产业的种植规模、管理技术、每年生产的经济效益及对周边群众和贫困户的辐射带动等情况,并有针对性地提出相关意见和建议。

(通讯员 朱朝生)

关注

责编/张静 校对/谢红兰 版式/张文莉

GUANG ZHU

今年前五个月,全年就业目标已完成过半——

我国仍处于较充分就业状态



月份至2019年4月份,全国城镇调查失业率也是在4.9%与5.3%之间浮动。近年来,城镇调查失业率基本稳定在5%左右,城镇登记失业率控制在4%以内,意味着我国并未出现周期性失业现象,仍处于比较充分就业的状态。

面对经济下行压力,为何就业形势能够持续保持平稳?这得益于中央把稳就业放在“六稳”之首的科学决策,得益于我国经济发展韧性的不断增强,也得益于一系列政策利好的持续释放。

今年《政府工作报告》首次将就业优先政策置于宏观政策层面,与积极的财政政策、稳健的货币政策并列,明确了重视就业、支持就业的风向标。

各地细化政策,多措并举,为实现就业创业量质齐升提供了制度保障。

与此同时,经济运行总体平稳、稳中有进,对扩大就业、稳定就业形成了有力拉动。

一系列稳就业、促就业政策接连出台、落地,再加上大规模减税降费等各项政策,让企业轻装上阵,有能力有意愿创造更多高质量就业岗位。

在当前经济运行稳中有变、经济下行压力加大,外部经贸摩擦不断等不确定因素加剧的背景下,如何通过练足内功,尽快打造一支知识型、技能型、创新型高素质人才队伍,

是支撑我国未来经济产业持续高质量发展的关键一环。为此,在公共就业服务方面,还要围绕市场急需紧缺的职业,以及战略性新兴产业、现代服务业等新产业

断,我国仍将处在就业需求的高峰期和供需结构性矛盾的凸显期,加之国内外各种不确定性可能导致的周期性失业风险,对待稳就业工作绝不可放松警惕。

就业能否稳定,关键在于经济发展

的拉动能力。只要宏观经济形势良好,就业的总盘子不断做大,各行业

拥有稳定吸纳就业的能力,就会为就

业提供充分空间。因此,要持续加大

“放管服”改革力度,激发企业主体

活力,扩容就业吸纳空间,通过落实

减税降费等各项政策,让企业轻装上

阵,有能力有意愿创造更多高质量就

业岗位。

在公共就业服务方面,还要围绕市

场急需紧缺的职业,以及战略性

新兴产业、现代服务业等新产业

开展更有针对性的培训内容,提高供

求双方的匹配度,以促进高校毕业

生、农民工等重点群体就业稳定。

(据新华网)

失业率是重要的劳动力市场指标。今年5月份,全国城镇新增就

业597万人,已完成全年计划的

54%,完成全年就业目标几无悬念。

在世界经济复苏乏力、经贸摩擦持

续、不确定性因素增加的国际背景

下,我国就业形势仍保持总体稳定,

实属不易。

人力资源和社会保障部日前发布

的公报显示,2014年至2018年,我

国城镇新增就业人数分别为1322万

人、1312万人、1314万人、1351万

人、1361万人,连续5年突破1300

万人大关;城镇登记失业率连续5年

控制在4.1%以内,2018年末城镇登记失业率为近年来最低的3.8%。今

年以来,这一平稳状态延续,前5个

月,全国城镇新增就业597万人,已

完成全年计划的54%,完成全年就业

目标几无悬念。

失业率是重要的劳动力市场指

标。今年5月份,全国城镇调查失业率

为5.0%,与上月持平。其中,25

岁至59岁人口调查失业率为4.5%,

比上月下降0.2个百分点,连续3个

月下降,持续保持在低位水平。如果

把时间维度再往前延伸,2018年1

走进新农村

泉湖镇

打好民生“四张牌” 乡村振兴“节节高”

■通讯员 周宇琴 记者 刘思远

泉湖镇地处衡南县西部,镇内有六百年历史的省级非物质文化遗产“泉湖二月八”农耕文化节,每年春耕时期吸引几十万人次前来赶集、观戏。但是随着城市化进程的推进,泉湖也出现了一些“老人村”“空心村”。

要想留住人才振兴乡村,归根结底还是要解决发展问题。近年来,泉湖镇通过打好乡村旅游、农村人居环境整治、脱贫攻坚与农业科技创新“四张牌”,全面助力乡村振兴。

挖掘民俗特色,打好乡村旅游牌

依托泉湖“二月八”农耕文化节厚重的历史、文化底蕴,近年来,泉湖镇充分挖掘本地民俗特色,建设泉湖二月八农耕文化特色小镇,打造了“一中心、两轴线、四区域”的精品旅游线路。

其中,作为“一中心”的农耕文化广场占地11亩,今年刚建成投用。与广场同期建成的还有农耕文化展示厅、千亩油菜花海、田园生活馆、祥华梨花园、彭家新屋等景点。

如今,泉湖镇农耕文化特色小镇已经小有名气,成为近郊“网红打卡地”,不仅吸引了周边县市居民周末、节假日前来休闲度假,大量的本地居民也纷纷回乡居住、建房,同时,还带动了农家乐、休闲农业、采摘体验等产业发展。2018年,泉湖镇被评为“湖南省民间文化艺术之乡”。

共建幸福屋场,打好人居环境牌

6月18日,一场大雨过后,泉湖镇红湖村彭家新屋77岁的村民胡有莲正在打扫房前屋后的卫生。说起自己居住的彭家新屋,老人分外自豪:“这屋场是政府和我们共同建设的,当然要搞干净啦!”

2016年以来,泉湖镇结合农村人居环境整治,在全镇以点带面推进幸福屋场建设。胡有莲所居住的彭家新屋就是第一批幸福屋场的示范点。项目采取“政府主导、规划先行、村民参与、财政奖补、共建共享”的方式建设,完成了穿衣戴帽、改水改厕、绿化美化

等工作。屋场内设立党小组活动室、新时代党员群众讲习所、道德讲堂,村党小组定期组织开展活动,将组织生活和最美庭院文化相结合,推进农村移风易俗、弘扬文明乡风,真正做到让村民“脑袋富起来、口袋鼓起来、生活美起来”。泉湖镇也在今年全市一季度农村人居环境整治评比中位列第一。

探索电商+扶贫,打好脱贫攻坚牌

为发挥贫困户在乡村振兴中的“主人翁精神”,该镇还将乡村振兴与脱贫攻坚有机融合,激发贫困户自主脱贫内生动力。

在大星村的电商扶贫站,工作人员刘丽君热情地向记者展示线上在售的50多种土特产,有本村自产的土茶油、腊肉、腊鱼、土鸡蛋、黑山羊、湘黄鸡等;有深加工的艾叶粑、甜酒糟、荷叶皮、橙子糖等,种类繁多,琳琅满目。据悉,该电商扶贫站开设于去年10月,半年时间不仅实现销售额8万余元,还提供了6个就业岗位,其中贫困户3人,人均增收6千余元,探索了一条“数字乡村+脱贫攻坚”新路子。

搭建服务平台,打好科技创新牌

“乡村要振兴,产业得兴旺。”为加大农业科技创新力度,该镇与市农科所签订了合作协议,将全市农业科技创新示范基地引进落户泉湖。按照基地的规划,该镇将在基地实施彩色稻田试验区;发展创新水稻、油菜高产区;重点打造泉湖“四香”品牌,即香米、香油、香菇、香猪;早日形成高效农业、循环农业、生态农业。

同时,泉湖镇还积极搭建服务平台,通过政府引导的方式,吸引本地合作社负责人、家庭农场主、种粮大户投入全市农业科技创新示范基地建设,发挥“科技专家+致富带头人”在乡村振兴中的“主人翁”作用。

如今,泉湖镇正在积极对接西电东送项目建设规划,拟选址在该镇红湖村建设一个投资达70亿800千瓦的变电站,项目的建成将提供大量的就业岗位,为“人才雁阵”回流泉湖提供有力的承接平台。

股市动态

A股量价齐升

上证综指重返2900点

新华社上海6月19日电 (记者 潘清) 19日A股走出量价齐升行情。

上证综指重返2900点上方,深证成指、中小板指数涨幅超过1%。两市一改近期持续缩量态势,成交合计突破5000亿元。

受利好消息鼓舞,当日上证综指以2944.11点大幅高开,早盘上摸2953.34点后涨幅有所收窄,此后在红盘区域窄幅波动。尾盘沪指收报2917.80点,较前一交易日涨27.64点,涨幅为0.96%。

深证成指表现略好于沪指,尾盘收报8925.73点,涨121.41点,涨幅为1.38%。

创业板指涨0.98%,以1469.99点报收。中小板指数表现最强,涨1.87%后以5514.64点报收。

沪深两市个股普涨,仅400多只交易品种收跌。不计算ST个股,两市80多只个股涨停。中小板迎来新股N西麦,首日涨幅为44%。

绝大多数行业板块随股指收涨。海港服务、航空公司两板块表现抢眼,涨幅双双超过3%。电子设备、仪器仪表、航天国防、旅游等板块涨幅靠前。前一天涨幅领先的饲料板块,以及牧渔、贵金属、珠宝零售板块逆势收跌,不过跌幅都不足1%。

沪深B指同步收升。上证B指涨0.69%至289.71点,深证B指涨1.12%至933.45点。

与前一交易日约3200亿元的“体量”水平相比,当日沪深两市显著放量,分别成交2256亿元和2784亿元,合计突破5000亿元。

央行等量续做2000亿元MLF

新华社北京6月19日电 (记者 张千千 吴雨) 中国人民银行19日发布公告称,在对当日期到期的2000亿元中期借贷便利(MLF)等量续做的基础上,对中小银行开展2400亿元的增量操作,同时开展400亿元的逆回购操作。

央行公告显示,为维护半年末流动性平稳,央行对当日期到期的2000亿元MLF等量续做。当日央行还对中小银行开展MLF增量操作,总操作量2400亿元,利率3.3%,期限为1年。同时开展逆回购操作400亿元,利率2.7%,期限为14天。

当日,银行间市场各期限利率涨跌互现。19日发布的上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示,隔夜和7天利率分别为1.447%、2.386%,较上一个交易日下行15.4个和1.3个基点;14天利率为2.787%,较上一个交易日上升6.5个基点;一年期利率为3.218%,较上一个交易日上升1.3个基点。

热点聚焦